

行走江湖,需防骗防

盗,有点防范意识原本是好的,但凡事依照老经验去思维,有时也会闹点笑话。比如有人钱包掉地未察觉,以为被人偷了;而有人捡到钱包焦急捧着四处打听寻失主,却被失主以为是骗子,搞得啼笑皆非。这不,中原区绿东村街道办事处伏牛南社区就上演了这一幕。记者 张改华 通讯员 王凤生 文/图

巡防队员捡到钱包拾金不昧 失主却以为遇到了骗子

这个好人好事儿有些曲折
好在结局圆满

找到失主后 反被误会是骗子

2016年12月29日下午3时许,中原区绿东村街道办事处伏牛南社区巡防队员陈贺庆、王定勇巡逻到陇海路与秦岭路交叉口时,忽然发现地上有一个黑色钱包,打开一看包里有银行卡、身份证和一沓2000多元人民币,另外还有记账本。

担心失主着急,两名队员一边报告中队,一边寻找失主,大约过了一小时左右,没有找到失主,他们随后将钱包交到中队办公室。中队长翟建国打开钱包一看,着急地说:“这么多东西,还有银行信用卡、现

金等贵重物品,失主肯定着急,赶快再细细检查钱包找找线索。”

功夫不负有心人,他们终于在钱包内找到了一个电话号码,马上打过去,接听者是失主的同事。大约停了10分钟左右,失主就打来了电话。在通话中,失主李先生担心巡防队员是骗子,不敢相信,反而在电话中再三盘问起中队长翟建国“你咋知道我的电话号码?你咋认识我的同事?”经过中队长翟建国耐心解释和回答,失主才逐渐相信钱包真的在巡防队员手中,高兴得语无伦次。



失主盛赞“郑州好人多”

随后失主赶到伏牛南社区巡防室认领钱包,巡防队员对他也经过了一番核实,当确认李先生确实是失主时,立即将钱包交还与他。李先生打开钱包检查,发现钱包里卡物一件不少,现金分文不差,当即从钱包内掏出一沓钱,硬要塞给巡防队员,被婉

言拒绝。

失主李先生自称开封人,他说自己昨日和爱人一起来郑访友,在陇海路去坐BRT快速公交途中,掏钱包拿零钱后,可能钱包往裤兜里回放时不慎掉在了地上,而他当时也没有察觉到。当他们下了车,准备给朋友买点礼品时,才发现钱包丢了。他说,他爱人当时还埋怨他,以为是不小心提防,钱包让扒手给掏

了。正当两口子着急之时,同事电话打过来了,告诉他,他的钱包在巡防室里等着他认领呢。“谢谢郑州的巡防队员,还把咱们当成骗子了,真是不好意思,还是好人多啊!”李先生很是感激。



巡查发现漏水管道 又是打扫 又是联系屋主

看看网格人员平凡的一天

1月3日一大早,三官庙街道伏牛北社区网格长刘春丽巡查到郑上路218号院时,看到4号楼2单元门口有很多积水,于是就顺着流水痕迹寻找,发现是从4号楼2单元1楼东户家里流出来的水。网格长随即敲门,但家里没人。经邻居反映,该住户常年不在家。开不了门就无法维修,而这时漏出的水已经流到住户楼下的地下室中。

马上就要过年了,要是维修不了春节期间仍漏水,漏水结成冰又会给该楼居民出行带来诸多不便。网格长刘春丽看在眼里,急在心里,随即联系该楼楼栋长,无奈楼长也没漏水住户的电话。

刘春丽又赶忙返回社区查找台账联系该住户,终于,与该住户取得联系,住户说他在外地,回来也是下午了。于是,刘春丽拿着扫帚和铁锹开始围堵并清理楼道内的积水。

下午,房主终于到达现场打开门,刘春丽又与清理下水道的维修人员取得联系,维修人员及楼上楼下人员都到场开始了维修。经过两个多小时疏通维修,下水疏通好了。漏水住户很是感激:“多亏了社区帮忙,才能及时联系我们开门把下水管修好,要不还不知道造成多大的损失呢,对社区的事儿这么上心,真是十分感谢。”

记者 张改华 通讯员 刘春丽



母亲 驾驶着公交车 儿子 给乘客发礼物

看公交车长曹瑞娟的元旦假期

2017年元旦假期,不少市民都选择全家开车“逃离”城市,外出游玩躲避雾霾,但公交车长却依然坚守在一线岗位上,保障市民顺利出行。和所有人一样,元旦这天,郑州公交一公司60路车长曹瑞娟也要坚守在一线岗位上。不同的是,这一天在她身边有一个特殊的人陪同着,就是曹瑞娟的儿子孙文。身为一名母亲,每逢节假日曹瑞娟都会带着孩子来到单位,为了安全起见,都会让孩子待在调度室,让同事帮忙照看。随着年龄的增长,孩子慢慢也体会到了曹瑞娟的辛苦。

今年元旦,曹瑞娟的儿子孙文专门陪着妈妈上了一天的班。为了让乘客也能体会到节日的喜悦,孙文专门购买了气球、鲜花把妈妈的车厢装扮一新,特别有新年的气氛,曹瑞娟专门准备了玩偶作为小礼物给上车的乘客发放。

行车中,孙文给乘客发礼物,母亲则驾驶着公交车。不少乘客收到礼物后喜出望外,有的乘客在留言簿上写下自己的新年祝福和愿望,有的则发微信微博与家人、朋友分享这一美好时刻。当乘客得知这个年轻帅气的小伙子就是车长的儿子后,不少人竖起大拇指表扬孙文懂事、有礼貌,为曹瑞娟有这样一位儿子感到高兴。

一上午工作下来,孙文被母亲耐心、热情的工作态度深深打动,当即及为

什么要以这样的方式度过元旦时,孙文说:“从小我就在妈妈的细心照顾下生活,以前我都是在调度室等妈妈下班。原来,我也经常从电视、报纸上看到许多有关妈妈的报道,这次能够跟随妈妈一起装扮这个主题车厢,一起给乘客送去祝福,我感到特别高兴。从赵坡新村到高铁站一共35个站点,妈妈给每个上车的乘客都会问好,而且主动给老年乘客找座位,我为妈妈点赞!也希望天下所有的妈妈都能度过一个快乐的新年。”

记者 张改华
通讯员 朱航天
文/图